



外交部駐港特派員公署舉行慶祝公署成立15周年酒會，逾300名政商各界人士出席，氣氛熱鬧。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）外交部駐港特派員公署昨日隆重舉行慶祝成立15周年酒會。外交部駐港特派員宋哲表示，公署在15年來堅定不移貫徹「一國兩制」方針，按照《基本法》處理與香港有關的外交事務，今後將一如既往與香港各界共建香港更加美好的明天。外交部部長楊潔篪發來賀信，高度肯定公署15年來工作成績，希望公署全體人員再接再厲，進一步做好涉港外交各項工作。

酒會氣氛熱烈，全國政協副主席董建華，香港行政長官梁振英，外交部副部長崔天凱，中聯辦副主任李剛、黎桂康、黃蘭發，解放軍駐港部隊副政委馮曉林，公署副特派員洪小勇、李元明、姜瑜，以及香港特區政府官員和各界人士逾300人出席。

宋哲：探索規律 不辱使命

宋哲在致辭時稱，「一國兩制」是一個偉大創舉，國家主席胡錦濤早前率中央代表團出席香港回歸15周年盛大慶典，宣布了加強內地與香港合作、進一步支持香港經濟社會發展的六大範疇的政策措施，再次表明中央對香港繁榮穩定的堅定支持，令港人對「一國兩制」的強大生命力更加充滿信心。

宋哲指出，涉港外交是「一國兩制」偉大構想的重要組成部分，在中央统一部署和外交部領導下，駐港公署恪盡職守，不辱使命，積極探索涉港外交的規律和準則，建立行之有效的規範和程式，創造性地開展工作，努力為「一國兩制」成功實施和香港的繁榮穩定添磚加瓦，做出了應有貢獻。他向為涉港外交付出智慧和汗水的歷任特派員和公署同事表示敬意，向香港特區政府、各界

以及各國駐港機構和國際組織代表對涉港外交工作的理解、支持和幫助表示衷心感謝。

宋哲相信，隨著國家綜合國力不斷增強和國際地位的持續提高，在中央政府和全國人民的大力支持下，香港對外交往的前景一定會更加燦爛。今後駐港公署將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針，嚴格按照《基本法》辦事，與特區政府在「互相尊重，互相信任，互相支持，密切合作」的良好關係中，與香港各界攜手合作建設好香港。

特首：支持港府 衷心感謝

梁振英在致辭時回顧了15年來香港對外交往取得的成就，對外交部駐港公署給予特區政府的支持與合作表示衷心感謝。他指出，自回歸後，特區政府以「中國香港」的名義參加了逾200個不以國家為單位的國際組織；在中央大力支持下，有多位香港人在國際組織中擔當領導角色；按照《基本法》規定，特區政府在中央授權及協助下，與外國簽訂了超過150份雙邊協定，以及自行與外地及有關國際組織簽訂超過300條協議。他希望今後繼續與公署攜手，推動香港對外交往取得更大發展，為國家和香港的發展作出更大貢獻。

外交部長讚公署 護港人海外權益



全國政協副主席董建華（右）、中聯辦副主任李剛（中）與特區政務司司長林鄭月娥出席酒會。新華社



特首梁振英（左）與演藝明星汪明荃（右）出席酒會，中為宋哲。香港文匯報記者黃偉邦攝

外交部長讚公署 護港人海外權益

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）外交部副部長崔天凱在酒會上，宣讀了外交部部長楊潔篪的賀信。賀信指出，香港回歸15年來，公署在先後5任特派員的領導下，認真貫徹執行中央對港工作方針和外交部指示，嚴格按照《基本法》處理與特區有關

的外交事務，為維護國家主權和利益、促進香港繁榮穩定做了大量工作，成績顯著，也贏得了香港社會各界的普遍讚譽。

楊潔篪在信中讚揚公署積極協助香港特區開展和擴大對外交往合作，使「東方之珠」的獨特魅力在更廣闊的國際舞台上閃

耀；同時全力保障香港同胞在海外的合法權益，積極幫助香港同胞認識和了解國家外交，共享祖國屹立于世界東方的榮耀。

他強調，今年是中國發展的重要一年，「十二五」規劃正在全面實施，他深信香港今後的發展機遇會更多，但香港內外環境的調整變化也會給香港帶來新挑戰，希望公署全體人員繼續保持開拓進取精神，為香港取得更大發展、為「一國兩制」的更大成功做出新的貢獻。

麥齊光否認申領租津違規

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）有報道指發展局局長麥齊光在80年代和一名公務員同事各自買入北角城市花園單位並互相租給對方，然後向政府申請租金津貼，質疑麥齊光違規。麥齊光解釋，他在領取租金津貼期間確實住在租用的單位內，不認為違規。公務員事務局局長鄧國威在一電台節目中表示，過去沒有接觸過此個案，但指出當年公務員房屋津貼制度較舊，只要租住的單位非申請人或家人持有，即符合申領資格。換言之，麥齊光租用朋友或同事的單位並申領津貼，不算違規。

確實住在領租津單位

麥齊光昨早出席一個電台節目時表示，在80年代向一名公務員租住了城市花園單位，後來自己亦在城市花園買入物業作投資用途，並將該單位租給對方居住。他解釋，將單位租給公務員是考慮到公務員收入較穩定。他又說，1988年升職，搬入公務員宿舍後仍然有購買物業出租。他指出，當年他依照程序申請租金津貼，領取租金津貼期間確實住在租用的單位內，認為做法沒有問題，「我自己覺得這個不牽涉違規問題。」

另外，麥齊光又談到發展局處理行政長官梁振英和特首選舉候選人唐英年的僱建事件，他重申發展局處理兩件事時沒有厚此薄彼，執法

一視同仁。他亦表示相信自己的寓所沒有僱建。

公務員事務局局長鄧國威表示，一般來說，當局不會就任何個案作出澄清，如果真有人違規，當局不會考慮公務員身份，按同一機制跟進，而過去曾經有個案交由法庭處理。

前公務員事務局局長王永平就認為，麥齊光在80年代與公務員同事互相對方單位申領租金津貼的做法，從表面看，如沒有涉及虛報，是真正租住對方物業，並無違反公務員條例。他表示，過往有個案表面上是互相公務員物業，但實際上是住在自己名下物業，同時申領租金津貼，這類個案則涉及虛報。

曾經在70年代任職政府銜敘科的新民主黨主席葉劉淑儀表示，類似麥齊光與另一名公務員互相物業的情況，在80年代一直存在於政府或公營機構內，並非只是麥齊光的個人問題。

公務員團體指無問題

高級公務員協會主席郭志德亦認為麥齊光的做法無問題。他表示，當時政府尚未推出公務員置業津貼，為防利益輸送，規定申請租金津貼的公務員，不可租住自己或近親的單位。若公務員想領取津貼，同時投資物業，唯一的做法就是一邊租樓，一邊出租物業。華員會副會長利葵燕表示，公務員之間互相物業，並申請租金津貼，做法有無問題，不能一概而論，要視乎每個個案的細節，包括租金水平怎樣釐定，才可作判斷。

行政會議非官守成員李慧琼說，明白市民大眾對問責官員的期望大幅提高，但自己作為會計師多年，以個人的專業理解相信麥齊光與同事相互租住名下單位的安排，並不涉及任何違規，但不清楚有關做法是否普遍。

公民黨黨魁梁家傑則指出，如果有人干犯刑事罪行，必須找出是否有「意圖或企圖」，如果兩者都沒有，便不成立，既然是不成立，便不存在任何觀感上的問題。加上租住同事單位，亦很平常。不過，民主黨前任廉署舉報，要求廉署介入調查，是否有人觸犯《防止賄賂條例》。



麥齊光解釋，他在領取租金津貼期間確實住在租用的單位內，不認為違規。資料圖片

立法會破紀錄響鐘40次

立法會昨日續會審議修訂公司條例草案，人民力量及社民連「拉布三丑」，多次重複發言及要求點名，令鐘聲整天此起彼落，共響了約40次，打破紀錄。不過，有議員表示，三丑早已事先張揚會不斷拉布，直到7月18日今屆會期完結為止，還要審議《2010年法律執業者(修訂)條例草案》、《2011年入境(修訂)條例草案》、《2011年建築物法例(修訂)條例草案》、《2012年商品說明(不良營商手法)(修訂)條例草案》、《2012年成文法(雜項規定)條例草案》、《追加撥款(2011-2012年度)條例草案》，以及法官任命的決議案，擔心如此下去，很多涉及民生問題的法案都會泡湯。

民建聯立法會議員陳鑑林表示：「公司法何時可完成審議，應問黃毓民，他們3人鍾意幾時停就幾時停，幾時過就幾時過，一切由他們決定！」他稱，公司法已討論了31個小時，長毛梁國雄隨便拿起一條條文，不斷發表意見，就算通過了該組條文，還有909條修訂及附表，真是不知道何時才能夠完成。

王國興批反對派不停點名拉布

工聯會立法會議員王國興指出，反對派不欲政府通過架構重組方案，就不斷拉布，除不斷發言外，還不停要求點名，浪費不少時間，他們一直拖到會期最後一個星期，保守估計下周三

公司法才能進行三讀。他指出，《2012年商品說明(不良營商手法)(修訂)條例草案》中涉及規管各種營商手法，例如針對失實聲明、直銷手法及誤導消費者等，議員有需要作出詳細討論，但卻被三丑的自私及不顧市民利益的行為影響。

公民黨黨魁梁家傑亦稱，除數條涉及民生草案可能趕不及通過外，尚有法官任命的決議案，同樣擔心無法趕及通過，到時終審法院就會「不齊陣」，包攬金要退休，如果任命不的話，便四缺一了（滿員應為1名首席法官4名常任）。

香港文匯報記者 鄭治祖



鄧國威認為，新政府會就擴大旋轉門建議進行檢討，現階段評論言之尚早。香港文匯報記者彭子文攝

港府檢討擴大「旋轉門」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英承諾會「聽、定、辦」公務員，得到公務員廣泛認同。公務員事務局局長鄧國威表示，特區政府在釐定新政策時，公務員提出客觀及專業意見，對訂出好政策十分重要，否則政策方向良好，但執行上考慮不足，未必能幫到市民。他期望問責團隊訂出政策時作全盤考慮，深信公務員及問責官員同坐一條船，為市民服務。

鄧國威昨日接受電台節目訪問時表示，公務員與問責官員的表現相輔相成，公務員守持政治中立，不論誰做特首都會以客觀及專業態度，做好政策分析，負上執行責任；問責團隊則承擔政策及政治責任，在公務員受到不公平抨擊時作出回應。至於有公務員團體聲明支持梁振英構重組方案，他認為，團體有權表達意見，這亦是支持政府工作，故不存在問題。

梁振英在競選時提出，除公務員事務局局長在任滿後可重返公務員團隊外，可向其他來自公務員團隊的問責官員引入旋轉門制度。鄧國威認為，新政府會就此建議進行檢討，現階段評論是否擴大旋轉門是言之尚早。他又稱，當局有規管離職公務員工作的機制，相信退休公務員在經審批後在私人機構任職，有助本港應對人口老化的挑戰。

政府僱員待遇難劃一

外界關注非公務員合約僱員的待遇不公平，鄧國威坦言，這是爭議性課題，但由於個別部門工作有特定時限，待遇難以與公務員看齊。當局目標是把長遠工作轉由公務員負責，過去亦曾增設數千個公務員職位由非公務員投考，並非「海枯石爛」地聘用非公務員合約員工。

談到前任特首曾蔭權接受富豪款待等事件影響了公務員士氣，鄧國威重申，前終審法官首席法官李國能領導的委員會已作出報告跟進，大部分公務員仍然認同團隊是清廉高效。